



一般的90后,最大的不过才工作几年,尚属默默无闻的阶段。但对于才大三的福建女孩王君心来说,已经是充满了光环。凭着出色的作品水平,曾获全国新概念作文大赛一等奖以及众多文学奖项的她,目前已经是颇有名气的新生代儿童文学作家,并推出过多部长篇幻想小说及童话集。

有意思的是,这位让很多90后都羡慕的“小才女”为了体验异国生活,近日跑到日本鸟集大学当起了交换生。日前记者好不容易才联系上她。

现代快报记者 曹锋

# 她是大三女生 更是多产作家

新生代儿童文学作家王君心成90后标杆

**为什么不断获得认可?  
写心中最想写的,并努力写到最好**

记者(以下简称“记”):你是怎么喜欢上写作的呢?是父母的影响吗?

王君心(以下简称“王”):父母给了我很大的帮助和支持,但我想我开始写作和父母关系不大。“喜欢上写作”似乎是一件很自然的事情。从小“写作文”就一直是我的强项。如果说要写童话、发表作品,那应该是在第一次读到日本作家安房直子的作品之后——我一下子惊

呆了:文字竟真的能创造出那样纯粹、一尘不染的世界。我也想在纸上描绘出那样的世界,于是开始试着自己写一些故事。

记:你不断获得认可的原因,你觉得是什么呢?

王:我只是写心中最想写的,并努力写到最好。我想也许是在这一过程中,不知不觉想要表现新的冲突和把握新的情感因素,打动了不断提出新要求的读者。

**新生代作品的特点在哪里?**

**切入点和敏感点,往往更具时代感一点**

记:作为90后新生代的儿童文学作家,你觉得和那些年长的作家相比,有什么不一样的地方吗?

王:最主要、而且也是不可避免的应该是90后写作者受阅历限制,对世态人生的认知不如年长的写作者,作品中人物的设计、问题的解决不如年长者笔下的深刻。但同时,90后作品的切入点和敏感点,往往会更具时代感一点。这只是一个总的印象,我一直觉得尤其在儿童文学领域,一些年轻作者一样能写出深

刻、厚重的作品,一些年长作者笔下的情节一样能清新、跳脱。

记:在中国文坛上,有什么你比较崇拜或关注的作家吗?为什么?

王:可以说有很多,也可以说没有。我平时阅读比较随意,看到有兴趣的题材和内容就会找来看。看迟子建、刘慈欣,也看张悦然、八月长安,看江南的奇幻史诗,也看机智轻巧的童话。儿童文学就更是了,喜欢的作家、作品太多了,也就不能说有特别关注的对象。

**90后是垮掉的一代吗?  
我周围的90后  
都很不简单**

记:在接下来的写作中,你会有一些新的计划或者新的尝试吗?

王:想在作品中融入更多中国古典文化的特质。

记:社会上有种说法,90后是垮掉的一代。作为一个成功的90后,你有什么想对同龄人说吗?

王:我想这是很多年前的说法了。我只知道我周围的90后都很不简单,不止是大学同学,还有初中、高中同学,每个人都积极地享受生活、把握时光。我想对他们说,有热爱的事物,并能够为之努力,真棒!

## ● ● ● 作者简介

王君心,作品曾见于《少年文艺(江苏)》《儿童文学》《读友》等杂志,曾获“作家杯”第十四届、十五届全国新概念作文大赛一等奖,第二届《儿童文学》金近奖“文学新苗”等奖项。已出版长篇幻想小说《秘语森林》《记忆花园》《摩羯社》,童话集《猫先生的影子酒》《夏迁的成长课》。



## ▶ 影视播报

**出演《九州天空城》  
“国民闺女”关晓彤实现蜕变**



关晓彤将在《九州天空城》中饰演星流花神易茯苓

近期《九州天空城》正在紧张的后期制作当中,该剧将于今年登陆江苏卫视。这部电视剧由关晓彤、张若昀、鞠婧祎、刘畅等偶像明星领衔主演,将时空转移至“九州”之下,讲述人族和羽族再次剑拔弩张并引发战争的故事。

为了迎接暑期档的荧屏大战,江苏卫视将推出东方奇幻电视剧《九州天空城》。剧中,关晓彤饰演星流花神易茯苓,天真无邪且神秘莫测,看似弱小其实又拥有巨大的能量。

关晓彤认为,易茯苓这个角色,对自己来说是个巨大的突破。“因为以前我的角色都是谁谁谁的女儿,性格都比较自我,甚至有些男孩子气。但是易茯苓完全不是这样。”关晓彤解释说,易茯苓是个“非常女人的角色”,说话细声细气,台词更是肉麻得不行。“我同学看完片花之后,都管我叫关苏苏,因为易茯苓这个角色实在太苏了。”关晓彤笑着说。

玩笑话之后,关晓彤还不忘给即将播出的电视剧打个广告。“《九州天空城》这部剧剧情非常好,真的很好看。而且又有张若昀、刘畅、鞠婧祎这样的帅哥美女,不容错过哟!”广文

## 直追好莱坞,国产战争片雄起

**《我的战争》有望成十年来从未有的国产战争佳片**

国产片中有望出现一部叫板好莱坞经典战争大片的同类影片。史诗战争影片《我的战争》近日揭开神秘面纱。这部由彭顺导演,刘烨、王珞丹、黄志忠等主演的影片日前在举行发布会时,出品方中影霸气表示,作为战争片,《我的战争》将让观众眼前一亮,可以说,它是十年来,从来没有过的一部表现战争的电影佳作。

作为中影打造的年度史诗战争大制作,9月30日将上映的电影《我的战争》以抗美援朝历史为背景,讲述了志愿军战士为了保家卫国远离故乡,在残酷战场上演的关于友情、爱情、亲情的故事。在近日举办的影片发布会上,除了出品方中影公司总经理江平称,这是十年来国产片里从来没有过的战争片的佳作,主演刘烨也自信地表示,“这个电影如果出来,

一定有人讲,在国产电影里面是最好的战争片。

和很多放在摄影棚里的影片相比,《我的战争》力图打造出国产战争片的标杆。据悉,为了真实还原战争年代的艰苦岁月,影片严格按照历史实情进行取景和选址,许多场景如战场、战壕等都设在了露天的场所,加上拍摄时正值秋冬季节,气候干燥且扬尘较多,环境异常艰苦。刘烨表示:因剧情需要,经常要往身上撒一些土来营造效果,再加上户外时常有风,经常一张嘴就是一口土,天天光吃土就饱了。

而为了打造出具有好莱坞水准的战争片,刘烨介绍,该片还用了很多尽量真实的爆破子弹。在拍摄中,不少演员也是小伤不断。刘烨更是两次扭伤脚脖子。

实习生 王媛

现代快报记者 曹峰



**江苏卫视**  
**《我是杜拉拉》**  
**江苏卫视每晚19:30播出**